

JELENKOR.

93. szám.

Pest, szombat november 19.

1836.

Foglalat: Magyarország (kinevezések; gazdasági egyesület; Mezőberény és Petrovacz hálynyilatkozása; pesti vásár; Lázár Augustus; m. tud. társ.). Spanyolország (cortesmegnyitáskori ünneplés megjelent Krikszínának; titkos cortesgyűlés. Hadi hírek: Almaden bevétele; a' madridiak ingerlettsége; a' cortes-gyűlés rendszabályai; Rodil fogadása 's a' t.) Anglia (az angol követ fogadtatása Pétervárbán; O'Loghlen; Spring Rice 's a' t.) Franciaország (Thiers; a' strassburgi eset némely körülményei; milly bíróság ítélje Bonaparte N. Lajost?) Törökország (konstantinápolyi hid-főlavatás; austriai hadisajka Bujukderénél; Mehmed Ali; orosz vesztegintézet) Németország. Schweiz. Gabonaár. Pénzkelet. Dunavizálás.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Ő cs. kir. fősége, a' kir. ügyigazgatóság eddigi első ügyészét Steinbach Ferenczet, az országos pol. 's kegy. alapítványi ügyek igazgatójává méltóztatott nevezni, ki e' minőségben m. h. 26kán tette le hitét a' m. kir. Helytartó-tanács előtt.

Ő cs. kir. fősége, Lyuboevich Márk őrnagyot, Czettin várparancsnokát, és Szerdahelyi Ferenczet, a' győri püspökségi urad. főügyelőjét magyar nemességgel méltóztatott díszesíteni, és pedig az elsőt díjzítés nélkül.

Ugyan ő fős. oct. 30kán az erdélyi nagy fejdelemség udv. kancellariájához bocsátott határozatánál fogva b. Bruckenthal főispáni helyettest, Fogaras vidéke főkapitányává nevezte ki.

A' m. kir. kamra, a' varasdi só-és 30czadnál megürült 30czados és só-árnyokosra az ottani ellenőrt Jurelich Vinczét, helyébe pedig a' debreczeni 30czad ellenőrt Borovics Jánost; továbbá pancsovai 30czadossá és sóárnyokká ottani ellenőr Baba Sándort; zsuppanyei 30czadossá és sólitztté Eiseenthal Ferencz zimonyi 30czadhivatali segédet; végre az eszéki sómázsáló hivatalra a' tokaji sólitztság pajtaórárt Theodory Tódort, ennek helyébe pedig Tóth Jánost a' d. Miguel gyalog serezednél szolgált kadet-őrmestert nevezte ki.

A' GAZDASÁGIEGYESÜLET VÁLASZTOTSÁGA f. e. nov. 14én a' n. Casinoban ülést tartott. Ennek a' mult közgyűlés által kitézött tanácskozási fő tárgya az Egyesület' ideigleni titoknokának megválasztása volt, kire az Egyesület' levelezésin, 's egyéb köréhez tartozó foglalatosságán kívül a' Gazdasági Tudósítások' szerkesztése is bízva leszen. Miután az Egyesület e' részbeni intézkedései 's a' concursusra rendelt határnap iránt a' t. közönséget hírlapok által értesíté, a' beküldött 6. rendbeli folyamodások érkeztek' napja szerint felolvastattak; 's ennyi jeles folyamodó közül Gazdasági Egyesület ideigleni titoknokának szöbbséggel Kacskovics Lajos hités ügyvéd és táblabíró választott, ki mint a' Kisdedovó intézeteket terjesztő Egyesület' titoknoka az egyesületek' valójába avatva, 's azok munkálkodásiban résztvéve a' Haza előtt e' tekintetben már érdemeket is szerzett. — Határozatba ment továbbad: hogy azon eredeti magyar gazdasági értekezések, mellyek az Egyesületnek „Tudósítások” czíme alatt indítandó 's időköz nem mért kötetekben kiadandó folyó-iratába előleges biztossági megvizsgálás után elvállaltatnak, közeledő 1837ik évben nyomtatott ivenként 20, a' fordításé pedig 10. pengő forint díjjal fognak megtiszteltetni. Ennek folytatában táblabíró t. Dercsenyi Pál ur, mint választottsági tag azon hálás köszönettel vett ajánlást tevő: hogy a' folyóirat' nyomtatásának elősegítéséül előleg 500. pengő fíot kölcsönzend kamatkövetelés nélkül egy évre. Meg levén így a' Gazdasági Egyesület' munkálkodásai indítva, annak örök megalapításul m. gr. Andrásy György ur 1500. pengő fíot, t. Appel Károly ur pedig 240 pengő fíot kötelezett, melly dicső példának követésére minden rendű egyes hazafi és testület szíves kérelemmel 's olly jelentéssel serkentetik, hogy az ezennel megnyitott ivéken az alulírtnál, Andrásy György gróf, Appel Károly, Csapó Dániel 's Czindery László választottsági tagoknál, 's az Egyesület titoknokánál mindenkor aláírhatni. Itt az idő, hogy azon alkalmat, melly újabb urbéri törvényinkből eredett, a' józan gazdálkodás gyarapítására 's virágoztatására annyival buzgóbban használjuk, minél távolabb vagyunk még a' mivelt gazdálkodás ama' pontjától, hová mostohább éghajlatú nemzetek 's népek egyesületek által minket megelőzve már regóta eljutottak. Végzetül a' t. képviselők tisztelettel kéretnek, hogy a' kezeiknél levő ivekre újabbán aláírt Részesek' neveit a' részvény-beszédész eszközölhetése végett, melly körül teendő fáradozásik köszönettel fognak vétetni, az Egyesület' ideigleni titoknokának minél előbb megküldeni ne sajnálják. Költ Pesten nov. 15kén 1836.

Gr. Károlyi Lajos, elnök.

Mező-Berényből (Békés megye) nov. 12én. Hazánk külön részeim kelt tudósításokból olvasók a' mostoha időjárás kedvetlen szüleményeit, de vidékünkön sem irhatunk kellemesbeket, mert többféle súlyos csapás látogata meg bennünket is. A' csak most változni kezdő tartós rekkenő szárazság miatt ugyan is, mindennemű termésünk, képzelhetlenül silány volt, barnaink a' kiszült legelőnek egész nyáron többnyire kopár földjét haraphaták, 's mivel réteinken egy kaszavágást sem tehetünk, a' takarmány' hallatlan szűkénél fogva — adózoink, elerőllennült marháik tartása miatt, mellyeket boldogabb vidékekre hajtaniok vagy módjukban nem áll, vagy a' környékünkön ez idén már másod ízben harapozó marhadógtól ovakodás miatt akadályoztattak, — nagy aggo-

dalomban vagynak. Ezekhez járult az is, hogy a' veszélyes görce-mirigy vidékünk több helyein kiütvén, a' közelebbi aug. és sept. hónapokban helységünkben is, a' multkorinál majd félelmesebben dühöngött, elannyira, hogy hat hét alatt 240en levének áldozatíva. Elfogult háláérzéssel jelenti ki ez alkalommal Mező-Berény közönsége, földesurasága, b. Wenckheim Béla ur iránt tartozó buzgó háláját; kinek is tudomására jutván alattvalóinak a' vész által lett hirtelen meglepetésükből származott rémültségök, azonnal közöttük személyesen megjelent, a' megfélemltet előljárókat példás biztatással felbátorítá, 's olly részvétellel viseltetett, hogy arról, miképen ügyefogyottabb 's a' nyavalya által meglepett alattvalói szükségükhöz képest naponként ingyen elegendő hús és borral láttassanak el — azonnal rendelkezett. Ezekon kívül pedig még, valamint a' multkor több százra menő úgy a' most nagy mennyiségben kiszolgáltattott orvosszereknek is, tökéletes kifizetéseket megígérni kegyes volt. — A' Mindenható áldása kísérje 's terjessze nagybecsű életét hosszas időkre!! —

Nem lehet nyilvánosan ömlesztendő háláérzetre nem buzdulni, jobbagyit számtalan jótétemenlyel halmozó olly földes-asszonyság iránt, ki tetteiben magát édes-anyának bizonyítja. Illy nagylelkűleg tünteti ki magát nm. korompai Brunzswik Mária ó excja, ki nem csak évenként osztat minden vallási különbségtétel nélkül az elhagyatott özvegyek és árvák közt bőséges alamizsnát, hanem jobbagyinak egyéb szenvedésiben is gyám-részt veszen; ki a' legközelebb mult györcsmirigy veszélyes időszakában nem csak minden helységeiben külön orvosokat tartott saját költségén, hanem a' szükséges gyógyszerekről 's betegek illó ápolásáról is kegyes vala gondoskodni; ki minden előforduló esetben, még a' községek nyilvános épületeinek föllállításában 's tatarozásában is segedelmező, 's ingyen nyújt épület-szereket a' munka minél könnyebb eszközölhetésére; sőt kiterjeszti figyelmét a' méhézet előmozdítására is, évenként kitenni szokot tetemes jutalmak által. Mind ez 's egyéb kegyességei által megindulva, Petrovacz közönsége a' legforróbb köszönet szavaiban nyilvánítja ó excja iránt öröklő háláját.

E' héten végre jutott leopoldi vásárunk ellen sok oldalu a' panasz; mert ha lent, kender, gubacsot, olajat, bort, szalonnát, zsírt, dohányt, viaszt, fagygyút, főzeléket 's kerti zöldséget kivesszünk, mellyek jó kelettel dicsekedtek, a' többi cikkely divata igen igen léha 's csökkent vala; csakhogy az imént említett becsét is jobbadán 's ugyszólván egyenesen a' mindezen terményre vagy készítményre mostohán hatott időjárás emelé, mivel azok kevésb mennyiségben állíthatatván elő, kisebb mennyiségben is juthattak kereskedésbe. Mi a' gyapjut illeti, kevés külföldi levén e' vásáron, az itten volt csekély számu vevő csupán turkált, válogatott a' raktárakban, 's vetélkedők hiányában csak csökkent árokra kívánt hajlani, 's boldogult is néhány ott, hol a' szigoruan zaklató szükség bitang áron harácsolásra inál a' gyapju-tulajdonost. A' satnya barom satnya áru volt takarmány szűke 's telelési félelem miatt, a' göboly (sóre) 's igazán vágósékre való azonban borsos; mi miatt t. Pest vmegyé is kedd (nov. 15ke) óta folyvást tartott gyűlésében a' marhahus fontját általánosan az egész megyére egy váltó krral följobb emelé. (Budapest t. i. 14re, 's ehez mérséklőleg egyebütt is egy v. krral többre.) A' sovány sertésnek ugyszólván semmi becse, a' hizott elég drága volt, a' makk, kukorica 's árpa idei semmi v. silány termése miatt. A' gacsiba, kicsigázott ló senkinek sem kellett, mert a' fiatal jó vérű és szembeötölő is sülyedt kellő árában. A' növendék szarvas marhát sem szedték úgy, még a' takarmánnyal megáldott vidékekre is, most, mint máskor, minek természetesen a' több helyen duló 's országszerte tetovázó marhadógtól tartózkodás fő oka. A' sáros 's nehéz ut is nagy befolyásu volt e' vásár gyérségére, mi sok vevőt hon marasztott, de legtöbbet a' pénz-hiány, mellyet az élet fő szükségéire nézve, főkép közép Magyarországon, olly igen áldástalan 's meddő esztendő is tetemesen segite őregbiteni. Gyér népű vásár tehát nem szülhete számos és szapora vevőt a' kézműves cikkkekre is, 's innen uton utfélen a' kiskereskedési 's kézműves osztály részéről is a' bokros panasz, hogy ámbár a' hidegülő évszakasz, télre kelve, majd mindenkitől téli köntöst 's gunyát kíván, e' vásáron azonban, máskorhoz képest, hasonlíthatlanul kevesebb szükség kívánt pótlékot, nem mintha szükség kevesebb volna, hanem váltószere a' szükségpótlásra. — A' termékek folyó árát l. mai Értesítőkben.

Arpád gözhajó mint irtuk gr. Széchenyi Istvánnal e. f. hónap 13kán indult Pestről, 40 percczel későbbben mint Nádor, és ezt, melly szinte ment a' mint csak lehetett, már Visegrád

előtt elérte, 's diadalmasan el is hagyta, úgy hogy Árpád legalább 20 pCenttel sebesebb Nádornál; ezen utolsó t. i. egy egész óraig teszi azon utat, melyre amannak 48 percz kell, a' mi nagy nyereség és nagy javításnak tekinthető, minthogy Nádor legsebebb hajója volt a' Társaságnak. Este felé 13ikán olly sötét lön, és az új hajón annyi igazítani való volt, hogy Gönyön alul egy órányira horgonyt vetett, — Nádor azonban egész éjjel ment, Árpád mellett elusztott 's 14kén hihetőleg Pozsonyba érkezett; Árpád pedig 14ikén a' fel-Duna rövid kanyargásával sokat küzdött, mint-hogy Árpád 40 lábbal hosszabb mint Nádor, és a' kormányon még sok igazítandó maradt, a' mint általában a' hajó még kezesületlen 's csak próbára ment. 15kén reggel 9 óra tájban érkezett Árpád Pozsonyba, de a' víz apadása miatt, nehezen mehetett Bécsbe, mint szándéka volt.

Ecskai Lázár August, a' m. kir. udv. kancellaria tisztl. fogalmazója 's több t. megye táblabírája, reményteljes földi élet-pályáját, m. h. 29kén, 25 éves korában, tulvilágival váltotta föl.

Hunyad vmegyében a' vajda-hunyadi urodalom volt ügyésze Csizsér Dániel elhunytával az ottani kamrai (kincstárnoksági) ügyész hivatal megürült.

A' MAGYAR TUDÓS TÁRSASÁG' VIII. nagygyűléséről edik közlés. Részint megürült, részint új helyekre a' m. academia' mult nagygyűlése által a' következő hazafiak választattak meg 's ajánlottak készséggel az intézet' czéljainak az alaprajz által megkivánt részvétel előmozdítására: I. A' philologia' osztályában Berzsenyi Dániel halála és Szilasy Jánosnak Szombathelyről a' pesti egyetemhez átköltözte 's ennek következtében az igazgatóságtól helybeli r. taggá nevezetése által két vidéki rendestagi hely ürülvén meg, az elsőre, melyhez az igazgatóság által eszt. 300 ft. fizetés van kapcsolva, Nyíry István, Sárospatakon philos. professor 's eddig mathematicai osztálybeli r. tag tétellett által; 2dik helyre pedig Horváth Cyrill philos. doctora és professora a' szegedi lyceumban 's levelező tag választott. — II. A' történetirás osztályában Petrovics Friderik r. tag' halálával Bajza József első, Luczenbacher János 2dik helyre lépven; a' 3dikra Czuczor Gergely lev. tag 's academiái segédjegyző és levéltárnok választott. — III. A' mathematicai osztályban Nyíry István kiléptével üresség támadván, helyébe vidéki 2dikrendes tag Nagy Károly, a' philadelphiai philos. társaság' rendes 's a' m. acad. lev. tagja lett. — IV. A' választandó levelező tagok' száma tíz kettőben állítatván meg, a' következő tudós hazafiak nyertek szótöbbséget: Barabás Miklós, cs. kir. academiái képviselő Pesten; Bárány Ágoston, ns. Torontal megye' levéltárnoka 's táblabírája N. Beeskereken; Bresztyenszky Béla, sz. Benedek' rendbeli mathesis' prof. Győrött; Gáthy István, urad. földmérő Tatan; Hetényi János, ekeliréf. pap 's dunántúli fő consistoriumi 's komáromi espreprességi szentszék' tanácsnoka; Jászay Pál, m. udv. cancellariái concept. pract. és táblabíró Bécsben; Méhes Sámuel, phil. dr. és prof. Kolosvárott; Szalay László, hitésügyvéd Pesten; Székács József, philos. dr. és nevelő; Teleki Domokos gr., a' küiküllői ev. ref. kerület 's az udvarhelyi collegium' főcuratora Kolosvárott, Teleki László gr., m. kir. udv. cancellariái concipista Bécsben; és Tóth Lőrincz, kir. táblai hit. jegyző. — D. Schedel Ferencz.

SPANYOLORSZÁG.

A cortesgyűlés megnyitása ünnepies oldaláról következő tudósítást ad egy madridi levelező: „Az elnök Becerra délután 1 órakor (oct. 24kén) foglalta el székét. Gomez Becerra és Zumalacarrgui testvére (a' burgosi audienzia elnöke) több számos követel bírói tisztköntösben jelent meg; Cardero, Mina segéde pedig ó-spanyol öltözetben. A' diplomatiái karzat egészen tömve volt; láthatók valának ott Anglia, Franciaország, az éjszakamerikai egyesült státusok, Dánia, Svéd, Portugália, Belgium, Görögország 's Brazília követői, titkokaikkal 's kíséretszemélyeikkel együtt; nemkülönben Mexico és Venezuela fölhatalmazottai (egy másik közlemény szerint a' varsói bank előbbi igazgatója Jelski gr. is, fényes díszöltözetben 's a' Szaniszló-rend csillagával.) 2 óra után megjelent dona Carlota, Francisco de Paula infans hitvese, egész fehérbe öltözött, 's mint látszék derült kedvvel. Most álgudörgés hirdeté a' királyné érkezését, ki az elibe küldött követek kíséretében 's a' ministerek által környezve lépett be 's elfoglala a' királyszekeket, melynek két oldalánál ministeri állottak. Ő fölsége ezüsttel szegélyezett sötét kék ruhában volt 's vidám tekintetű; midőn belépett, mosolygva hajtá meg magát. Néhány percznyi szünet után előlépett az elnök 's a' négy titkok az alkotmánnyal, 's elibe tartották azt a' királynénak, ki arra az országól esküt nyugott hangon levé a' szatán székén helyet foglalt. Az elnök és titkokok erre visszavonultak. Most általtnyujtá Calatrava minister ő fölségének a' trónbeszédet, melyet az lassu ugyan de értelmes hangon elolvasott. Szava eleinte szilárd, későbbben reszketeg, de utóljára ismét kezdetkori erősségű volt. Az elnök válaszolt a' királynői beszédre, 's kinyilatkozatá, („általános kifejezésekben“ mint ezt az alkotmány 123ik czikkje parancsolja) hogy a' cortes ügyekeznii fog kötelessége betöltésén. E' gyűléstermet a' küldöttség kíséretében, 's ezen (más tudósítások szerint igen hanyag 's csekélyszerű) kiáltás közt: Eljen a' királyné! Eljen II Izabella! Eljen az alkotmány! Valamint érkeztek, úgy most is tömve valának az utczák 's ablakok; 's a' királyné örvendezni látszék azon kiáltásoknak, melyekkel fogadták 's üdvözölték.“ Ugyanez ünnepiségre vonatkozólag ezeket írja egy másik madridi levelező: „A' királyné, szép testalkatú 's arczulatában igen nyájas kifejezéssel bíró asszony, ezüst szegélyes sötét kék köpönyegében, mely alatt brüsseli csipkével 's arannyal díszített fehér öltönyt

viselt, 's a' nagy gyémántoktól csillogó koronával fején, valóban királyias tekintetű volt. De a' nép, mely egyébiránt tőle nem idegenkedik, még sem hagyá magát megbűvöletni a' fényes külső által, 's az elnök ezen fölszólalására: Eljen a' királyné! im e' háromszoros dörgő kiáltással felelt: „Eljen az alkotmány!“ A' Puerta del Solnál is mindenki némán maradt; csupán a' palotába léptekor részesült olly élénk örömköltásban, hogy a' lépcsőkön zsebkendőjével szárítá föl megindulása könyűit. A' kis királyné azon közben hon maradt 's épen akkor szokott délutáni sétakocsizásra készült, midőn édesanyja a' cortesgyűlésből haza ment. Néhány nap óta különös gond fordítottatik a' kocszi zárultságára, míg az a' királynéra várakozik; hasonlólag a' lépcsőket övedző melléktornácokéra; csukva tartatnak a' fő bejárásé is. Nem tudom, ha nem valamely hűtelen szándékruli tudósítás következtében történik ez. Most a' kormányzás legfőbb helyeit az ayacuhok és estremadurái születésűek tartják elfoglalva; ez utóbbiaknak még a' cortesben is van két földjük, az előlülő t. i. 's egy titkok. A' ministertanácsi és cortesgyűlési elnökséget 1823ban is épen Calatrava 's Becerra viselik, 's el is ásták az alkotmányt. E' körülményből kiki jó vagy rossz előjelt fejteget magának.“ 's a' t.

A' cortes, oct. 28kán 1 órakor titkos ülést tartott, mi miatt a' városban nagy nyugtalanság lön. Némellyek ugyan is azt erősítik, hogy abban csak a' munkálkodási rendről vala szó; mások ellenben azt állítják, hogy ez a' kormányhoz érkezett ama' hír következtében történt vala, mi szerint a' pártosok Almaden várost gazdag kényes-ő-táiraival együtt elfoglalták.

A' madridi lapok tartózkodatlanul kikelnek Alaix és Rodil vezér munkátlansága ellen, kivált mióta az előbbinek Gomez-en vívott győzelmé alaptalan hirnek bizonyult. Az Espanol különösen kijelenti csudálkozását: miképen történhetett az, hogy Alaix, miután az ellenséget Cordovánál utólrte, minden megtámadás nélkül tovább hagyá azt vonulni Sierrába, 's még csak ama' szerencsétlen foglyokat, kiket az onnan magával hurczolt, 's ama' tömérdek zsákmányt, melyet dulással összehalmozott, sem törekvék attul elragadni; hanem osztályostul három napig pihent, 's csak azután mozdult el onnan tovább Baylen felé. — D. Manuel Gurrea, christinói osztálynok, Torából (Cataloniában) m. h. 16rul következő tudósítást intézett a' hadminiszterhez: Tegnap esti 9 órakor értésükre adatám Pino helység lakosinak, kik egy év óta mindenkégyámoltgaták a' lázadókat, sergeink elül pedig mindig elköltöztek, a' hátrahagyott bort megmérgezték 's a' t., hogy ha még egyszer elhagyandják házaikat, szigorú büntetés-példát állítandok bennök másokra nézve. Hajnal hasadtakor utnak indulék a' nevezett falu felé, mindegyre üldözvén a' lázangókat; de midőn oda értem, ismét pusztán 's emberhagyottan lém az. — Ekkor szigorú parancsot adék az egész falu hamuvá égetésére, mit reggeli 9kor teljesítettek is. — E' példa, jó hatású volt. A' körültekvő helységekből hozzám tódultak erre a' lakosok 's fogadást tőnek, hogy közeledtünkkor soha sem hagyandják oda lakhelyeiket. Én válaszul adám, hogy ez esetben számot tarthatnak barátságunkra, 's hogy katonáink semmit sem veendnek el tőlük illő árfizetés nélkül; de egyszersmind kinyilatkozatám, hogy lakójátul elhagyott minden házat föl fogok gyujtatni késedelmetlenül. — Leon tartomány főparancsnokának, d. Miguel de Cuevasnak oct. 26ki tudósítása szerint, d. Pablo Sanz carlosi vezért, 24kén, Salasnál (Asturiában, Oviedotul nyugotra) a' christinói sergek megverték. Bayonneban pedig f. h. 2kán azon hir terjedt, hogy Gomez, miután az Almaden védelmére küldött Flinter ezredes osztályán győzelmekedett, magát a' várost is hatalmába kerítette.

A' hadi hírek mindegyre ellenkezőbben szárnyalnak. Bilbao ostroma megszüntetését valótlannak állítják a' későbbi tudósítások, csupán a' tüzelés élénkségét mondják valamennyire csilapultnak. A' Sanzon nyert christinói győzelmet némely közlemény nagyon csekélyszerűnek, mások pedig csupa koholmánynak hirdetik. Csupán amaz egyetlen hir valódiságában egyeznek meg, hogy Gomez Flinter osztálynokot megverte 's Almaden várost elfoglalta. — Ennek részleteit így közlik a' Madridból folyó hónap elejéről irt levelek: Almaden ellenség hatalmába került. Flinter két napig állott ellen az ostromvívásnak; 3dikon, midőn már semmi segélyt nem várhatott, 's legénysége számát $\frac{1}{2}$ részre kevesültnek látá: megadta magát. Puente, a' pattantyusság ezredese, kinek vezérlete alatt csupán nemzetőrség állott, két órával tovább vitézkedett. E' maroknyi nép védelme dicső is volt. Azon reményben t. i. hogy még érkezend mentő segély, oroszlán bátorsággal vittak, 's minden talpalatnyi földet sűrű avattak. Midőn már csak egy kised erősségbe szorítottak 's a' láng is mindünnen szigoratá őket, még folyvást harczolának, míg erősségük is tűzbe borult 's pusztá füstölő omladvány lett. Ekkor meg kelle hódolniok kegyelem vagy halál fejében. Puente ezredes azonban (ki az előbbi cortesgyűlés idejében minister volt) mint sem élve kerüljön az ellenség hatalmába: golyót rőptetett keresztül agyán. Ez következménye Rodil mélyen átgondolt tervének, melyet ő és segédei, tudósításaikban annyiszor dicsérgettek! Megbocsáthatlan ama' gondatlanság 's könnyelműség, mellyel Almaden 's ennek őrserege föláldoztatott. Nehéz is leírni azon ingerültséget, mellyet e' hir Madridban okozott. A' vezéreket nem csak általános szidalom 's kárhoz-

tatás éri, hanem áruházi bünyganyut is rebesgetnek felőlök, még pedig magok a föllengősdiék is. A szerencsétlenség híre megérkezte után tüstint ülést tartott a cortes, melyben nem csak epés kifejezések 's keserű szemrehányások fordultak elő, hanem többek indítványára az is elhatározott, hogy a kormány minél előbb számot adjon a hova fordított hadi erőről, mely rendelkezése alatt volt; egyszersmind Cabrera indítványa is elfogadott, mi szerint — az egykori francia nemzetgyűlés példájára — a vezérek fő táborzállására követek küldessenek, a hadi munkálatokról hű tudósításokat adandók. Alvaro különösen az előbbire vonatkozólag azt nyilatkoztatta, hogy ő ugyan egyetlenegy fiut egyetlenegy fillért sem adand, mielőtt nem tudja, mire alkalmazza 's mire használja a kormány a nép áldozatit. — E nyilatkozást oly élénk tetszéssel fogadák a karzaton, hogy az elnöknek rendre kelle a gyűlést szölitnia. Ugyanazon ülésben Rodilnak egy tudósítását is fölolvastá az ideigleni hadminister, melyben többi közt azt is mondja, hogy ha csak két nap ótalmazhatandó vala még magát Almaden: Gomeznek el kellett volna vészni. Kiönti abban egyszersmind palástolatlan fájdalomát a szerencsétlen eset miatt 's megvallja, hogy itt az ő becsülete forog kérdésben, de egyszersmind fogadást tesz, hogy ő azt győzelem által tisztává mosandja, 's Gomeznek egy pillanatnyi nyugvást sem engedve fogja őt üldözni. — Aláírál nincs semmi tudósítás. Leoni levél szerint a portugáli segédszázalék utólérté m. h. 16kán Bonárnál a lázadókat, hol ezek mischallgatás végett megállapodtak. Alvarez főkapitány azonban, ki szerencsétlenségül éppen akkor érkezett oda, oly hadeseli rendeléseket tön, hogy a portugáli seregek egy mérföldet kelle kerülni, mely idő alatt a lázadók szépen odább állottak. — E tettet némelylek Alvarez irigységének tulajdonítják, mások pedig azon általános tervnek, mely lassanként hitelt nyer 's abban áll, hogy d. Carlos pártoskodása mindaddig tápláltassék, miglen Spanyolország politikai rendezete Lajos-Fülöp tetszése 's mind azok kívánsága szerint fog végezteni, kiknek gondolkozásmódja szerint a spanyolországi munkálkodásit intézi. És ez nem is igen látszik nehezen létesíthetőnek, mert a cortes majd egész ministeri érzelmű; ámbár még azon akarat sikerülé: általában nem valósítja e' körülmény, hogy az özvegy királynénak egyedül-igazgatását megállapító indítvány a cortes által elfogadott; mert maga a tulzó párt férfiai közül is igen sok állítja, hogy az alkotmány által parancsolt elegy-igazgatóság csak új versenyeket 's czivakodásokat szülné. 'S hiteles személyek állítása szerint a francia követ egyenesen azt ohajlja, mi szerint a zavar 's nyomorúság annyira növekedjék, hogy bármily áron is engedtessek meg idegen hatalmakkal ez ügybe avatkozás; 's mivel ez a királyné igazgatása iránti szavazás következtében nem látszott valósulhatni: a fr. követ nem titkolható el e' miatti bosszankodását. —

A N G L I A.

A tory M. Post Moszkvából october 10kéről leírja mi fényesen fogadtattott az orosz udvarnál Londonderry marq. nóstul. A' czárné mezei lakán fogadá őket, 's igen kegyesen, 's mi több, magányos udvarláson, 's anélkül, hogy az angol követ jelen lett volna, mi különös nagy kedvezés jele. De tovább, e' látogatás tiszteletére a' czárné fényes ebédet is, 's még fényesb táncmulatságot adott. A' czárné példájára valamennyi országnagy szinte törte magát Londonderryéket illető tiszteletmutatási vetélkedésben. — O'Loghlen, Irland eddigi főügyésze az irlandi kincstárszék ifjabb bírójává neveztetett. Eddigi hivatalába John Richard lépend, kit, mint Irland fő solicitorját, nem Shiel fogja követni, mint hitték, hanem Woulfe. E' kinevezések által két új parlamenti követhely ürül meg; egyik Dungarvanban O'Loghlen helyébe, a' másik Casheiben. Amott Phipps kapitány a' szabadelmük jelöltje, itt hihetőleg Woulfe fog ismét megválasztatni. O'Loghlen az első katolikus, ki másfél század óta bírói székre boesáttatik. „Az irlandi nép, ugymond a' Globe, látandja ebből, hogy többsége vallása nem akadály többé a' bírói tisztségek 's hivatalok elnyerésében, mióta O'Connell kivívá azt. —

Ujyorki lapok szerint Bonaparte József, midőn e' révből „Philadelphia“ rakhajóval Angliába utazott, Gordon kapitánynak megelégtelése jeléül azon schach táblát ajándékozta, mellyel Napoleon császár sz. Honába történt áthajózta közben idejét töltötte, egyszersmind egy ezüst kávékannát adott neki emlékül, mellybe saját neve (Józsefé) van vésvé. — A' Standard szerint a' Capuai hg nóstul, az egykori miss Smiththel, 's Matuschewitsch gr. Wilshire gr. útítársaival most Máltán mulatnak. A' hg a' tenger mellett la Valette falain kívül szép lakhelyt bérle ki, hol elvonultságban szándéka élni, mint látszik, miglen majd szabad leend neki kir. testvére statusaiba visszatérni. — Még eddig sehol sem jelent meg nyilvánosan, mint a' törvényszék előtt, hol azon francia gőzhajó kapitányát, melly Marseilleből Máltába szállította őt, bevádolta. A' kapitány t. i. megszegte az alku föltéteit, mivel Livornóban 's Bastiában, hol megszállottanak, utasokat vett föl, holott a' hg a' hajót kizárólag, egyedül maga számára bérelte volt ki 8000 frankért. Ezen 's egyéb vádlásokért a' kapitány arra ítéltetett, hogy a' kialakult vitelbérből 1200 vagy 1400 frankot engedni köteles.

O'Connellt nov. 3ra várták Dublinba. Derék nője állapotja mint egy dublini lap mondja, reménytelen, de fia, Móricz már lábadoz. — A' Times szerint Calcuttából jun. 18ról szóló

levél következtében e' város legelőkelőbb lakosai gyűlést tartottak, melyben kérelmet határoztak a' parlamenthez a' kormány azon határozata ellen, melly a' jog-egyenlőség érdekében az angolokat szintűgy, mint a' benszülötteket Angliába intézhetendő följebbviteli jog nélkül az ország törvényszékei alá veti. — Az idei indigotermést keleti Indiában 410,000 maundra becsülik.

A' kincstár kancellárját mezei lakáról déli Irlandból visszavárták Londonba. A' limericki lapokból az sül ki, hogy Spring-Rice ur tetteles részt vett azon tanácskozásokban, mellyek ott egy gyűlésben arról tartattak, hogy zálog-kölcsönház alapíttassék, a' szárazföldön fenálló idomzatára. Illy intézet-fölállításra Barrington 's a' korona ügyésze javaslatot tett, hogy szülővárosa szegényin segíthessen, 's minden pártu férfiak, a' protestans és katolikus megyék püspökei, Limerick katolikus képviselője, valamint egykori ellensége, most a' város mayorja, mindnyájan egyesültek e' jótékony szándék előmozdításában. — A' szabadelmü lapok igen magasztalják pártjok győzelmét, melly az angol városok épen most végzett új község-választásból háramlott rájuk. Bristolban például a' reformerek három új tagot nyertek, 's a' várositanácsban most már 11en állanak 5 tory ellen. Litchfieldben, hol a' toryk a' hatósági törvény elfogadása előtt kizárólag foglaltak el valamennyi helyet a' városi tanácsban, most a' tanács épen ellenkezőleg csupa reformerből áll. — A' király John Hulbert Glover urat könyvtárnokának nevezte ki a' windsori kastélyban. —

Jegyzésre méltó dolog, hogy a' londoni bank most ugyanazon időben különféle dolgoktól őt külön kamatot vesz; u. m. a' kincstárjegyeitől 2¼det száztól, kölcsönzésektől olly pénzváltóknak, a' kül vidékeken, kik nem adnak ki jegyeket, száztól 3, kölcsönzésektől a' londoni és sz. katalini dockoknak száztól 3½, telekzalogtól 4et, váltóktól 's más egyéb kölcsönzésektől száztól 5. Ez hihetőleg a' világon még soha egy bankkal sem történt.

F R A N C Z I A O R S Z A G.

Thiers visszajött olaszországi utjából, 's nov. 3án mind a' királynál mind a' királynénál, 's Adelaide asszonyságnál udvarláson volt. — A' felső 's alsó rajnai lap szerkesztősége levelet kapott bizonyos Donnat pattantyús kapitánytól, mellyben az így szól többek közt: „Szerkesztő ur! Nov. 3iki lapjában azt mondja Ön, hogy azon pillanatban, midőn Vaudrey ezredes egybegyűjtötte ezredét, 40 frankot osztott ki mindenik álgyutelep közt. A' tett-dolog igaz; de Ön hihetőleg örömmel fogja ezt pótlékul közleni, hogy a' 4ik ezred pattantyusai, miután laktanyájukba visszatértek, alezredesök szavára hajtva, a' megvesztegetésül kiosztott pénzt azonnal visszaadták, azon 200 frankkal együtt, melly az altisztek közt osztatott ki. E' pénz a' kir. ügyész hivatalában van letéve. Továbbá az is jegyzést érdemel, hogy a' 4ik ezred tisztjei sem henyéltek. 's a' t. „Elbeszéli azután, mit tettek a' tisztek a' lázadás elnyomására. — A' főnemlített lap ezt jegyzi még meg: A' 4dik pattantyus ezred, melly Vaudrey ezredes 's Bonaparte Lajos csásbitásiban kis ideig osztozott, ugyanaz, mellyben Napoleon Toulonban első hadi tetteit véghezvitte. Ugyanezen 4ik ezred az melly Napoleonnal Elba szigetről visszatértekor Grenobleban feküdt, 's Parisba kísérte a' császárt. E' körülmények ezen ezred némelylek tagjaiban azon helytelen hiedelmet gerjeszték, hogy ezen ezredet, sem az idősebb sem az ifjabb Bourbon-ág nem kedveli, 's meg is kell vallani, hogy Napoleon tisztelete ezen ezredben talán örökös 's meggyökerezettebb mint akármely másban. 'S épen ezen részletek teszik megfoghatóvá, miért fordult Napoleon Lajos föleg ezen 4dik pattantyus ezredhez. 1830ban ezen ezred Laféreből feküdt; 's ő szolgálatá az álgyukat, mellyek a' parisi nemzeti őrség pattantyussága szolgálatjára Parisba küldettek volt. — A' kormány lapjai telvék azon kérdés megfajtásával: mi történjék a' strassburgi lázadókkal? A' jour. des Débats nov. 5ről ismét cikket közöl e' tekintetben, 's főleg Napoleon Lajost teszi értekezése tárgyává. — Elsőben azt állítja, hogy Bonaparte Napoleon Lajos vétke nagyobb, mint Berry herczegnéé, e' fölött Bonaparte Lajos rendkívüli állása a' gonosztetre még egy különös bélyeget is sűt, mellynél fogvást a' vétkes a' rendes törvények 's törvényszékek illetősége fölött van. — Azon kivételi törvény a' császári család ellen, melly egykori nagysága által a' francia birodalomból kizáratott, 's a' legesekélyebb polgárt illető jogtul is megfosztott; e' család fejének dicsősége, neve, Franciaország 's a' király becsülete, szóval, a' nyilvános tudalom 's nyilvános érzés meg nem engedik, hogy Bonaparte Lajos a' köztörvényszék elibe állíttassék. Az esküttek csudálkozni fognának, 's tán megijednének, ha a' császár öccse fölött kellene törvényt ülnök, bármit követett is el az. Ezen érzés becsületére válik az országnak, 's vallásos irtózás a' megbukott nagyság maradványaitól. Azon országokat, 's királyságokat sajnálhatni, hol a' korona nyoma nem mindenhára marad benyomva azon főben, melly azt hordozta, 's hol vad örömet találnak annak lealacsonyításában mi nagy volt egykor. Azon törvény, melly a' Napoleonidákat, valamint a' Bourbonok idős ágát, gyermekeiket, 's gyermekeik gyermekeit, szülötteket 's nem szülötteket számüzi, egészen különös bélyeget sűt rájuk; azon törvény, melly a' haza magzati közt egyedül őket számüzi, épen az által azok fölibe teszi őket; a' status folyvásti ellenségivé jeléli őket; ezért is Bonaparte Lajos bármi esztelen 's vétkes is vállalata, nem jelenhetik meg egyébkép, mint statusfogy. —

Azon biztosság, melly eszközöket vala javaslandó a' Fra

czia munkák utánnomtatása meggátolására, dolgozásit serényen folytatja. Azt állítja e' biztosság is, hogy az utánnomtatást csupán akkor szüntetheti meg, ha a' nyilvános erkölcsiség 's törvényhozás a' tudományos tulajdon sérelmét szintazon polezra emeli, melyre a' más tulajdonét. A' biztosság eddig két javaslatot tett: t. i. 1) akadályoztassék meg az átviteli kereskedés francia munkák utánnomtatásával Franciaországban keresztül Spanyol-Olaszországba, Schweizba, és Amerikába; 2) szólittassanak fel a' francia könyvárosok arra, hogy kiadásai olcsóbb ára iránt egyezzenek meg. (Ez lenne legsikereseb.)

A' spanyol követ megigazította a' spanyol kir. megnyitó beszéd egyik helye fordítását. Némelly lapok t. i. következőt mondatnak a' királynéval, midőn az alkotmányra megesküdött, mikép „Ő nem volt eléggé meggyőződve arról, hogy az igazi népvélemény kívánja ezen alkotmányt.“ Sőt inkább a' királyné azt mondotta, mikép ő alig győződött meg az igazi népvéleményről, 's ő az alkotmányra azonnal megesküdött 's megesküdtetett mindenkit.—A' hadminister megparancsolta, hogy Bruyant tisztet czinkos társaival együtt, kik a' vendomei katonai lázadást okozták, a' 4dik katonai osztály hadsége elé állítsák elítéltetésül. — A' jour. des Débats és Moniteur szerint Bonaparte Lajos hg vétkestársira nézve a' közönséges törvényhatóság, azaz a' községek fog bírószkodni 's mivel a' colmari kir. törvényszék a' dolgot már megkezdé, a' vétkesek ez utóbbi városban fognak elítéltetni. Mi pedig a' meggondolatlan ifjút illeti, ki a' Franciaországban előbb olly fényesen kitűnt nevet illy balga módon kockáztatá, még nem tudhatni, mit fog a' kir. bölcsesség határozni.

Thiers visszajött Parisba olaszországi utjából, mert a' cholera kiütése Nápolyban egészen megmástitotta előbbi tervét 's visszatartá őt oda utaztatól. — Voirol altábornok a' strassburgi őrséghez napiparancsot bocsátott, melyben megdicséri a' hívek viseletét, a' király elégtelenségét 's köszönetét jelenti, 's végre azzal biztatja őket, hogy a' magokat kitüntető érdemjelekkel fognak jutalmaztatni. —

Páris oct. 24én. A' gyapjuvétel jelenleg nálunk nem történik nagy mennyiségben, azonban a' gyapju ára állapotott 's eléri a' junius-és julius hónapit, mert sem kereskedők sem természetők nem akarnak elállni kívánságaiktól. A' gyapju-gyárok igen munkások, úgyhogy a' gyárosok előre bevásárolt gyapja legföljebb 4—6 hétig tarthat. Néhány hét óta a' német gyapjut különösen keresik, főleg a' jobb fajut fölemelt áron is eladhatni. A' spanyol gyapju olly kevés mennyiségben érkezik, hogy gyárosink hihetőleg még igen sok német gyapjut lesznek venni kénytelenek, bár ezek sokkal drágábbak, mint a' spanyol.

TÖRÖKORSZÁG.

Konstantinápolyból 25ről következő irnak: Folyó hónap 19én ünnepélyesen avatták fel a' réven átvívó hid. Mindkét oldalon zászlókkal volt az diszesítve, 's a' fővárosban jelen volt basák összegyűltek rajta a' szultánt elfogadni, ki hajón érkezett oda 's első lovaglott rajta keresztül. A' végzett ünnepélyesség után a' nagyurat Muschir Ahmed basa, ki a' távollevő kapudán basa képét viseli, megvendégelte a' divanchanban (tengerkormányi épületben). Másnap a' szultán az Unkapan mellett fekvő kioskba ment, hogy jelen lehessen a' hid-megnyitáson, midőn a' nagyobb hajók közül egy általbocsátattik azon. A' hid hossza 630 lépés, szélessége 12, 's 18 talpon áll. A' szultán, a' szilárd és czélszerű építésen elégtelenségét bizonyítván, Muschir Ahmed basát, mint az építés intézőjét, karddal 's gyémántos szelenczével ajándékozta meg. Efölött az építész is vette a' szultán megelégtelése jeleit. — Oct. 20án éjjel Kunkapunál Fazh basa közelében tűz ütött ki, mely mintegy négy óráig tartott, 's tetemes kárt is okozott. Szinte 20án Haiwan Seraiban is gyuladás támadt, de csak hamar eloltották azt. — A' dögmirigy folyvást nagy pusztításokat tesz a' fővárosban. Úgy tartják, ez évben még erősebben dühöng, mint 1832ben, 's egészen hasonló az 1812hez; legalább azt bizonyítják, hogy hetenként több ezer ember áldoztatja. Az utolsó tudósítások szerint Smyrnából, itt is ujjolag 's nagyobb erővel pusztít. A' víz hiánya, minthogy néhány nap óta esős idő járt, valamennyire enyhült. A' dögmirigy borzasztó dulongásai, melyeknek a' főváros most a' törökök 's kivált a' katonaság közt szemtanúja, azon komoly határozásra bírák a' szultánt, hogy vesztég-intézeteket állítson a' főváros megőrzésére e' ragadványtól. Most azon eszközökről gondolkodnak, melyek által e' czélt létesíthetni, 's e' végre már ki is van jelölve négy pont, u. m. Drinápoly, Scutari, a' dardanellák, és Fanaraki, hol állandó vesztég-intézetek fognak állittatni. De sajnálhatni, hogy a' török kormány csak akkor ismeré el ezen intézetek czélszerűségét, midőn a' rosz már az országban dul, 's természetesen azok felállittatása, legalább a' mostani pillanatban, kevés hasznos ígérhet. — Volage angol fregát, therapiái állomását elhagyá, a' földközi tengerre menendő.

Az odessai lap jelentése szerint, sept. 17kén érkezett Konstantinápolyba az ausztriai hadisajka „Ariana“, honnan 19kén azt „Levante“ gőzhajó Bujukdereig vontatá, Dandolo admiral elutazta után folyvást ott állomásozandót. Mivel az angolok, francziák 's oroszok — így szól a' nevezett lap — folyvást tartanak a' Bosporusban egy egy hadihajót; igentermészetes, hogy Ausztria

is hasonlót ügyekezett cselekedni, minek semmi akadály sem is gördítettett ellene. Ugy látszik, folytatja tovább a' mondott lap, az angol kabinetül Mehmed Alihoz, hajóhada egy részének lefegyverzése 's jövedőre nem szaporítása iránt bocsátott fölszólitás szintolly süketelen, mint minden más egyéb kívánat, mely hozzá intéztetik. Hajóinak egy részét elküldte ő ugyan Syria 's Karamania partvidékéhez, de csak azért, hogy onnan az Ibrahim basa által vágatott nagy mennyiségű fát (állítólag 50 ezer darabot) elvitesse, 's belőle új hajókat készíttessen. Syriában még mindegyre nagy fegyverzési munkálatok tetetnek, 's példátlan keménységgel szednek embert 's adót. Mint mondják, Mehmed Ali lemondott a' Suez földszorulaton vasutat állittatni készülő szándékáról. — A' szultán legközelebb ismét egy ujítással lépend föl, ugyanis, képét viselő pénzeket hozand forgásba, melyeket a' pénzverő kúhelyekben titkon már vernek, 's a' jövő beiram-ünnepen adnak ki.

A' Timesnak Konstantinápolyból oct. 5ről következő irnak: „Olly személyek, kik oct. 2án Galaczból jöttek ide, azt beszélik, hogy az oroszok igen széles terjedékű vesztég-intézeteket készítenek a' Dunatorkolat szigetein. Az ausztriai gőzhajózási tarsaság igazgatója, annak egyik gőzösén ide jött. Mint mondják e' látogatásnak az czélja, hogy az ausztriai követség közbenjárta a' Duna előbbi ága helyreállítását kieszközölje a' tarsaság költségén, mely ágnak tetemes nyomai látszanak még most is Tsernavoda és Kistendis közt.

N É M E T O R S Z Á G.

A' müncheni rendőr-igazgatás hét, idő 's czélszerű rendelkezést tett közre u. m. 1) Az utcák 's főutak tisztaságát tárgyozólag; 2) A' járdákat (trottoir) 's házkapu-előtti hidakat illetőleg 3) A' járdákon kocszást érdeklőleg; 4) A' fehérruhák szárításul felfüggesztését tekintőleg utcákon 's nyilvános téreken; 5) Az utcái ficzkók v. gyermekczék csinyait érintőleg; 6) Az utcák 's nyilvános térek szennyezését nézőleg; 7) A' csuszkálást illetőleg a' város utcáin. E' rendeletekből kitetszik, mily ábrázatja lehet Münchennek némi tekintetben, ha kivált a' nyilvános téreken mosott fehéreneműket szabad vala eddig kiterítgetni, 's ha még a' ház-kapuk előtt bejárású hidak jelenleg is vannak. — A' frank Merkur szerint a' Lajos-Duna-Majnai csatornából Nürnberg mellett egy órányi darabnak több mint fele ki van már ásva, noha csak mintegy hat hét óta dolgoznak még rajta. Két más helyen is, közvetlenül a' vasutnál kezdve, ugyszinte Ottmaring völgyben Dietfurt, Neumarkt és Erlangen mellett, noha csak néhány hét óta láttak a' munkához, még is szépen előre haladtak már. Nevezetes, hogy sok helyen, hol legkevesebé sem várták, viz ötlött fel ásás közben. —

S C H W E I Z.

A' szövetséggyűlés még nem tudott megegyezni a' francia kormányának küldendő válasz szerkesztése iránt, 's már azt is javaslatba hozák, hogy a' főhely készítse azt el. Fölvétetett a' biztosság többségének javaslata is, 's abból kihagyatott azon hely, mely a' francia követ ellen vala intézve, de ez indítvány mellett csak 11 $\frac{1}{2}$ canton nyilatkozott; azért is mindeddig nem tudhatni, mi vége leend e' tanácskozásoknak. — De

A' szövetséggyűlés végre megegyezett a' francia követ jegyzékére adandó válaszbán. Kivevén azon helyet, mely a' biztosság többsége javaslatában a' követet vádlá, majd egészen ugyan ezen többség javaslata fogadtatott el, mely igen világosan ellenmond annak, hogy bármely idegen hatalom ellenőrséget tulajdonítson magának a' cantonok kormányá menetére 's viseletére nézve. Egyuttal azt is kimondja, hogy a' főhelynek, mint köz-társasági kormányának soha sem volt szándéka ama' híres biztossági tudósítást közleni Franciaországgal, mely a' követet olly élesen megrója. A' válasz azt is kimondja, hogy sem Franciaországot, sem kormányát vagy követét nem volt szándéka megsérteni.

Gabonaár Pest 's vidéki városink piaczin: poza. mérője váltó gar.

	buzs	kétszer	ross	árpa	zab	kukur	kéles
nov. 3án Ungvár	80-78	74-72	46-42	46-42	32-28	62-58	—
„ 3án Losoncz	100-90	—	52-50	45	27-25	—	—
„ 4én Arad	92	72	70	51	45	82	—
„ 4én Temevár	84-74	—	—	50	43	79	—
„ 5én Miskolca	95-90	73-70	64-60	52-50	32-30	80-72	210-200
„ 5én Pécs	80-70	60-55	50-45	50	35	75	—
„ 5én Baja	87-73	60-50	50	50	31	73	—
„ 7én Beszterceb	105-92	—	74-60	65-50	30-26	—	—
„ 8án Debreczen	110-100	80-70	70-65	65-60	42	100-80	110
„ 10én Mosony	104-72	54-47	52-47	46-40	40-34	86-78	—
„ 11én Uj-Becse	100-85	80-60	—	50-45	40	80-75	—
„ 11én Eger	92	70	52	51	36	90	—
„ 11én N. Szomb.	84-72	—	43-42	38-37	29-27	70-67	—
„ 11én Soprony	110-76	—	26-55	55-52	44-36	80-74	—
„ 11én Pozsony	96-78	—	52-46	45-40	35-30	70-65	—
„ 12én Szeged	90-80	80-70	65-60	60-55	52-50	90-80	120-11
„ 12én Sz. Fejérvár	80-70	70-60	54-50	50-45	36-33	74-70	—
„ 18én Pest	110-93	80-73	56-53	58-53	40-36	93-86	—

Pénzkelet: nov. 16kén: Bécsben: stat. adoss. köt. 5 pCtes: 103 3/4; 99; 3 pCtes 73 23/32; 1834kl 500 for. kölcs. 578 1/8; bécsi 21 1/2 pCtes bankkötél. 65 5/8.

Dunavízállás: november 17kén 4' 3" 9" 18kén 4' 0" 6".